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문항 정답 배점

1 5 4

2 2 4

3 1 4

4 4 4

5 3 4

6 3 4

7 4 3

8 1 3

번호 정답
(유사정답) 배점 채점기준

(부분점수상세히)

서1
(단답형) 피의 일요일 사건 5 정답이 포함되고 의미가 통하면 정답 인정

서2
(단답형) 일본의 산둥반도 차지 5 정답이 포함되고 의미가 통하면 정답 인정

서3
(단답형) 에스파냐 내전 또는 스페인 내전 4 정답이 포함되고 의미가 통하면 정답 인정

서4
(단답형) 사라예보 사건 4 정답이 포함되고 의미가 통하면 정답 인정

서5
(단답형) 종교 갈등 또는 종교 대립 4 종교가 포함되고 의미가 통하면 정답 인정

서6
(단답형)

제3 세계 또는 제3 세계 비동맹 
국가 4 정답이 포함되고 의미가 통하면 정답 인정

서7
(서술형)

(가) 2월 혁명, (나) 10월 혁명,
(가):차르가물러나고임시정부수립,
(나):임시정부타도,소비에트정부수

립

8
(가), (나) 혁명 명칭 각 1점 총 2점, 혁명의 

결과러시아사회변화각3점총6점,
단어로쓰면감점1점

서8
(서술형)

전쟁으로 유럽 열강이 큰 피해를 
보고 국제 사회에서의 주도권 

상실하며 미국, 일본이  새로운 
강대국으로 부상하였다.

7

유럽, 아메리카, 아시아    세 지역 국가를 
포함해 세계 질서의 변화를 문장으로 설명해야 

함. 두 지역만 언급하면 감점 2점. 단어나 
낱말로 쓰면 감점   1점

서9
(서술형)

국제 연맹은 전쟁 방지, 평화 유지 
목적으로 창설되었으나,  미국, 러시아 등 
주요 국가 불참하고 전쟁을 방지할만한 

군사력을 갖지 못해 큰   힘을 발휘 
못했으나, 국제 연합은 많은 국가가 
참여하고 국제 연합군을 만들어 전쟁 

억제력을 갖추었다.

8

국제 연맹의 한계만 쓰면 4점. 국제 연합에 
대한 설명만 쓰면 4점. 국제 연합에  대한 
설명까지 문장으로 설명하면 8점. 단어로나 

낱말로만  쓰면 감점   1점

서10
(서술형)

명칭: 비폭력 불복종운동
이유:제1차세계대전참전시자치권을주겠
다는영국의약속을전후에어기고독립운동

탄압하여일어났다.

7 명칭 2점, 운동이 시작된 이유 5점, 이유를 
문장으로 설명해야 함. 단어로 쓰면  감점 1점

서11
(서술형)

냉전체제
소련의영향으로동유럽에사회주의국가수립되
자미국대통령트루먼이사회주의세력확대를막

겠다고선언하며냉전이시작되었다.

8

명칭 2점, 냉전체제가 시작된 이유 6점, 이유에 소련의  
영향과 미국의 사회주의 확대 방지가 언급되고 의미가 
통하면 정답 인정.   문장으로 설명해야 하며 단어나 

낱말로만  쓰면 1점 감점

서12
(서술형)

냉전의 산물로 중국의 국민당 공산
당의 내전에서 공산당이 승리하여 
중화인민공화국  수립되었다. 또는 
냉전의 산물로 남북으로 분단된 한
반도에서는 6.25(한국) 전쟁이 일어
났다. 또는 냉전의 산물로 사회주의
인 북베트남과  자본주의인 남베트
남으로 나뉘어 베트남 전쟁을 벌여 
북베트남이 승리하였다.

6 중국, 한반도, 베트남의 사례 중 한 가지가 
설명되고 의미가 통하면 정답 인정


